



# DICE

Ενημερωτικό Δελτίο Ιουλίου 2020 (Αρ. 2)

**Diversity Inclusion Citizenship Empowerment**

**Το έργο  
DICE**



Το ευρωπαϊκό έργο DICE χρηματοδοτείται από το πρόγραμμα Erasmus+, Βασική Δράση 2 και υλοποιείται με τη συνεργασία εταίρων από 5 ευρωπαϊκές χώρες (Γαλλία, Ιταλία, Ολλανδία, Κύπρος και Πολωνία). Σκοπός του είναι η δημιουργία ενός εκπαιδευτικού προγράμματος ανοικτής πρόσβασης, το οποίο θα απευθύνεται σε επαγγελματίες που εργάζονται με νεοαφιχθέντες (μετανάστες, αιτούντες άσυλο και πρόσφυγες) και θα εξετάζει ζητήματα διαφορετικότητας, ένταξης, πολιτότητας και ενδυνάμωσης. Μέσα από το πρόγραμμα αυτό, θα διευκολύνεται και θα βελτιώνεται η διαδικασία ένταξης ατόμων που έχουν αφιχθεί πρόσφατα στην Ευρώπη και θα υποστηρίζεται η ενδυνάμωσή τους. Με τη βοήθεια του εκπαιδευτικού υλικού, το οποίο θα είναι διαθέσιμο δωρεάν σε διαδικτυακή πλατφόρμα, οι επαγγελματίες θα μπορούν να εμβαθύνουν τις γνώσεις τους σε ζητήματα διαπολιτισμικότητας και διαφορετικότητας και να εξοικειωθούν με μεθόδους και εργαλεία τα οποία θα τους βοηθήσουν να είναι πιο αποτελεσματικοί στην καθημερινή εργασία τους. Το έργο συνοδεύεται από εκστρατεία ευαισθητοποίησης και συγκεκριμένα από 6 βίντεο, τα οποία δίνουν φωνή σε τρεις νεαρούς που έχουν ζήσει την εμπειρία της μετανάστευσης προς την Ευρώπη.

## **ΠΡΟΟΔΟΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗ ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ**

Η διαδικτυακή πλατφόρμα βρίσκεται στο τελικό στάδιο ολοκλήρωσής της. Η αγγλική της εκδοχή είναι ήδη διαθέσιμη στον ακόλουθο σύνδεσμο: <https://dice.erasmus.site/>. Κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού, θα πραγματοποιηθούν τοπικές δραστηριότητες σε κάθε χώρα-εταίρο του έργου, με σκοπό η πλατφόρμα να δοκιμαστεί από επαγγελματίες που εργάζονται με νεοαφιχθέντες και να προσαρμοστεί στο μέγιστο δυνατό βαθμό στις πραγματικές ανάγκες τους. Μέχρι το τέλος Σεπτεμβρίου, η πλατφόρμα θα είναι διαθέσιμη για χρήση σε άλλες 6 γλώσσες: Αραβικά, Πολωνικά, Ολλανδικά, Ιταλικά, Ελληνικά και Γαλλικά! Σε αυτήν περιλαμβάνεται ολόκληρο το εκπαιδευτικό υλικό: θεωρητικό υπόβαθρο, δραστηριότητες και αυτοαξιολόγηση, χωρισμένο σε 4 θεματικές ενότητες. Επιπλέον, στην αρχική της σελίδα βρίσκονται και τα βίντεο της εκστρατείας ευαισθητοποίησης.

## **ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗΣ**

Κατά τη διάρκεια υλοποίησης του έργου, δημιουργήθηκαν 6 σύντομα βίντεο, με υπότιτλους σε όλες τις γλώσσες των εταίρων. Τα βίντεο δίνουν φωνή σε άτομα που έχουν αναγκαστεί να μεταναστεύσουν, παρουσιάζοντας την εμπειρία μετανάστευσης από μια διαφορετική σκοπιά. Σκοπός τους είναι να ευαισθητοποιήσουν την κοινή γνώμη για ζητήματα που σχετίζονται με την ένταξη, τη διαφορετικότητα και την ενδυνάμωση. Τα 6 βίντεο συναποτελούν μια συλλογή προσωπικών ιστοριών που οι Gulzar, Alhagie και Ebra μοιράστηκαν με την ομάδα του DICE κατά τη διάρκεια της πρώτης διακρατικής συνάντησης του έργου, στην Ολλανδία. Μπορείτε να τα βρείτε όλα στο YouTube, στο κανάλι: **ROLL THE DICE!**

# ΤΟΠΙΚΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ

Το έργο DICE στοχεύει, επίσης, να εξοικειώσει τους επαγγελματίες με τρία νέα, καινοτόμα εργαλεία, που μπορούν να τους βοηθήσουν στην αξιολόγηση και επικύρωση των δεξιοτήτων νεοαφιχθέντων ατόμων. Αυτές οι τρεις μέθοδοι (**Κάρτες Ικανοτήτων Bertelsmann, Σύστημα Επικύρωσης Δεξιοτήτων LEVEL5, βασισμένο στην Προσέγγιση VIC και Ευρωπαϊκό Διαδικτυακό Εργαλείο Σκιαγράφησης Δεξιοτήτων Υπηκόων Τρίτων Χωρών**) είναι πολύ διαφορετικές μεταξύ τους και έτσι, κατάλληλες για διαφορετικά επαγγελματικά περιβάλλοντα. Σκοπός τους είναι να ενδυναμώσουν τους νεοαφιχθέντες, αναγνωρίζοντας, χαρτογραφώντας και καταγράφοντας τις ικανότητές τους. Και οι τρεις είναι προσαρμοσμένες για χρήση με άτομα που έχουν περιορισμένες γλωσσικές δεξιότητες ενώ μπορούν να χρησιμοποιηθούν τόσο σε ομαδικές δραστηριότητες όσο και για κατά πρόσωπο συμβουλευτική. Οι Κάρτες Ικανοτήτων Bertelsmann και το Σύστημα Επικύρωσης Δεξιοτήτων LEVEL5 είναι κατάλληλα κυρίως για δραστηριότητες σε ομάδα ενώ το Ευρωπαϊκό Διαδικτυακό Εργαλείο Σκιαγράφησης Δεξιοτήτων Υπηκόων Τρίτων Χωρών είναι το καταλληλότερο για συναντήσεις ένας προς έναν. Μετά το τέλος των τοπικών εργαστηρίων, στο πλαίσιο των οποίων οι μέθοδοι αυτές θα παρουσιαστούν και θα εξεταστεί η χρήση τους, πρόκειται να αναπτυχθεί ένας **Οδηγός Σκοπιμότητας και Εκτίμησης Αποτελεσματικότητας**, στον οποίο θα περιγράφονται και οι τρεις με λεπτομέρεια.



# ΤΟ DICE ΜΕ ΜΙΑ ΜΑΤΙΑ

**1. Διαδικτυακή πλατφόρμα:** Αποκτήστε από σήμερα πρόσβαση στη διαδικτυακή πλατφόρμα του έργου στα Αγγλικά! Εγγραφείτε και ξεκινήστε την εκπαίδευσή σας! Για να οδηγηθείτε στην πλατφόρμα, πατήστε [εδώ](#)!

Σύντομα θα είναι διαθέσιμη και στα Αραβικά, Πολωνικά, Γαλλικά, Ιταλικά, Ελληνικά και Ολλανδικά!

**2. Εκστρατεία ευαισθητοποίησης:** Μην παραλείψετε να παρακολουθήσετε τα βίντεο του έργου! Θα τα βρείτε στο YouTube, στο κανάλι **“ROLL THE DICE”!**

**3. Μέθοδοι αξιολόγησης και επικύρωσης δεξιοτήτων:** Καινοτόμες μέθοδοι για χρήση από επαγγελματίες, με σκοπό την ενθάρρυνση νεοαφιχθέντων ατόμων και την αξιολόγηση των δεξιοτήτων τους! Πατήστε στους τίτλους πιο κάτω και μάθετε περισσότερα!

Κάρτες Ικανοτήτων **Bertelsmann (Bertelsmann Competence Cards)**, Σύστημα Επικύρωσης Δεξιοτήτων LEVEL5, βασισμένο στην Προσέγγιση VIC (**LEVEL5 - VIC Approach**) και Ευρωπαϊκό Διαδικτυακό Εργαλείο Σκιαγράφησης Δεξιοτήτων Υπηκόων Τρίτων Χωρών (**EU Skills Profile Tool for Third Country Nationals**)

**4. Εκπαιδευτικό υλικό:** Για περισσότερες πληροφορίες για το έργο και λήψη του εγχειριδίου εκπαίδευσης DICE, πατήστε [εδώ](#).

## ΕΠΕΡΧΟΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΚΑΙ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

- Διαδικτυακή πλατφόρμα σε 6 γλώσσες, διαθέσιμη από 30 Σεπτεμβρίου!
- Οδηγός Σκοπιμότητας και Εκτίμησης Αποτελεσματικότητας σε σχέση με την αξιολόγηση και επικύρωση δεξιοτήτων και όλες τις μεθόδους που έχουν χρησιμοποιηθεί, ο οποίος θα έχει ολοκληρωθεί επίσης μέχρι το τέλος Σεπτεμβρίου!
- Τελικό Συνέδριο, το οποίο ενδεχομένως να πραγματοποιηθεί διαδικτυακά εξαιτίας της τρέχουσας κρίσης που έχει προκαλέσει η πανδημία COVID-19.

## Συντονιστής:



## Συνεργάτες:



c e s i e  
the world is only one creature



Co-funded by the  
Erasmus+ Programme  
of the European Union

Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην παραγωγή της παρούσας έκδοσης δεν συνιστά αποδοχή του περιεχομένου, το οποίο αντικατοπτρίζει αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών, και η Επιτροπή δεν μπορεί να αναλάβει την ευθύνη για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν.